
III Commissione Consiliare Permanente 

LL.PP. URBANISTICA  

VERBALE N. 13 

Il giorno 06 del mese di giugno 2025, alle ore 10:00, presso gli uffici di Presidenza nella sala “viola” del 

Comune di Sciacca, si è riunita la III Commissione Permanente “LL.PP. ed Urbanistica”, giusta convocazione 

prot. nr 518/Pres. del 03.06.2025. 

Alle ore 10:00 risultano presenti i consiglieri: Bivona Ignazio che assume la presidenza, Maglienti Lorenzo, 

Sabella Alberto. 

La Commissione si riunisce per discutere il seguente ordine del giorno: 

 

1. Adozione del piano di utilizzo del demanio marittimo (P.U.D.M.) 

2. Varie ed eventuali 

Alle ore 10:00 constatato il numero legale si dà corso alla seduta. 

E’ presente l’Arch. Terranova, in rappresentanza dell’ufficio tecnico comunale, in merito al primo 

punto dell’ordine del giorno. 

L’Ufficio relaziona sul punto rilevando come gli elaborati allegati alla delibera risultano essere 

perfettamente in linea con il lavoro propedeutico che era stato fatto in precedenza. 

L’Ufficio in fase di invio del piano all’Assessorato Regionale Territorio ed Ambiente aveva acquisito 

le segnalazioni ricevute in sede di informale concertazione a cui aveva partecipato la Commissione e 

l’Amministrazione. 

L’esito della concertazione è stata inviata ai progettisti, questi ultimi hanno tenuto conto del lavoro 

in sede di elaborazione del Piano. 

Rassegna l’Ufficio di avere ricevuto una richiesta da parte del Comitato Foggia di cui se ne prende 

atto. 

La Commissione prende atto che molteplici sono state le circolari e modifiche normative che si sono 

susseguite, verificando oggi atto che successivamente all’adozione del Piano il termine per le 

osservazioni da proporre dai soggetti che ne hanno interesse non è successivo alla adozione, ma si 

inserisce all’interno della procedura VAS. 

La Commissione sin da ora da indirizzo all’Amministrazione ed all’Ufficio di provvedere in sede di 

inizio della procedura VAS di porre in essere ogni pubblicizzazione che si riterrà opportuna al fine di 



dare alla procedura la massima divulgazione per consentire a chiunque ne abbia interesse di poter 

formulare osservazioni sul Piano. 

 La Commissione ritiene e da indirizzo affinchè vengano comunque esaminate tutte le osservazioni 

che perverranno a prescindere dal termine di presentazione e sino a quando la procedura VAS non 

sia definita. 

Data la rilevanza della tematica ed avendo la commissione definito l’esame, i componenti ritengono 

che dovrà essere il Consiglio ad esprimersi liberamente e pertanto i consiglieri Bivona, Maglienti  e 

Sabella si astengono, il parere dato l’esito del voto risulta essere negativo 

Alle ore 12:00 vengono chiusi i lavori della Commissione. 

IL PRESIDENTE                                                                          I COMPONENTI 


